



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΟΙΡΕΣ

Πληροφορ.: Μπαγιατίτη Ειρήνη
Τηλέφωνο & Φαξ :2892340350
Κιν. Τηλ.: 6936564225
Email: ebagiati@gmail.com
Ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>
Διεύθυνση: Δήμος Γόρτυνας – Τ.Κ. 70012 – Άγιοι Δέκα

Μοίρες, 28/03/2018

Αρ. Πρωτ.: 12

Προς:

Τους κ.κ Δ/ντές,/ντριες των
Δημοτικών Σχολείων 8^{ης}
Περιφέρειας Π.Ε. Ν. Ηρακλείου

Κοιν.:

1. κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε.
και Δ.Ε. Κρήτης
2. κ. Προϊστάμενο
Επιστημονικής-
Παιδαγωγικής
Καθοδήγησης Π.Ε. Κρήτης
3. κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης Ν.
Ηρακλείου
4. κ. Αργυροπούλου
Ελευθερία – Μον. Επίκουρη
Καθηγήτρια Πανεπιστήμιου
Κρήτης, Σχολή Επιστημών
Αγωγής, ΠΤΠΕ
5. Δήμο Φαιστού

Θέμα: «Πρόσκληση σε επιμορφωτική ημερίδα με θέμα: Προκλήσεις στο σύγχρονο σχολείο και πρακτικές αντιμετώπισης τους»

Καλούνται οι Διευθυντές/ντριες των 6/θέσιων και άνω δημοτικών Σχολείων της 8ης Περιφέρειάς Π.Ε. Ν. Ηρακλείου σε επιμορφωτική ημερίδα, που διοργανώνουμε σε συνεργασία με το Δήμο Φαιστού με θέμα: **«Προκλήσεις στο σύγχρονο σχολείο και πρακτικές αντιμετώπισης τους»** την **Τετάρτη 18 Απριλίου** στο **1^ο ΔΣ Μοιρών** από **08:00** έως **14:00** σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα.

Στόχος της ημερίδας είναι η ενδυνάμωση των Διευθυντών στο ρόλο τους από τη θέση του ηγέτη της σχολικής μονάδας. Η ανάπτυξη των εκπαιδευτικών σε κάθε σχολική μονάδα επηρεάζεται ισχυρά από το διευθυντή, ο οποίος οφείλει να εκπαιδεύει σωστά τους συνεργάτες του για τον τρόπο άσκησης των καθηκόντων τους, να τους εμπυχώνει και να τους καθοδηγεί, καθώς και να τους παρέχει ένα πλαίσιο ελευθερίας πρωτοβουλιών, δημιουργώντας τους έτσι την αίσθηση ότι οι ίδιοι μπορούν να αναλάβουν δράση σύμφωνα με τη δική τους κρίση και ως εκ

τούτου επιδιώκει να προσδώσει στους εκπαιδευτικούς πιο ουσιαστικούς ρόλους, μέσα στο πλαίσιο του ευρύτερου εκπαιδευτικού οργανισμού. Ακόμη, θα γίνουν βιωματικά εργαστήρια βασισμένα σε ένα θεωρητικό πλαίσιο, μέσα στο οποίο οι διευθυντές της πράξης θα μπορούν να εντάσσουν, να οριοθετούν και να αναλύουν κάθε ηθικό δίλημμα που αντιμετωπίζουν, έτσι ώστε να οδηγούνται σε ηθικές αποφάσεις.

Η επιμορφωτική ημερίδα θα διεξαχθεί με την αριθ. πρωτ. 2912/28.03.2018 απόφαση της Περιφερειακής Δ/σης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης.

Η συμμετοχή όλων των Διευθυντών /ντριών είναι υποχρεωτική (Π.Δ. 201/98 άρθρο 14, παρ. 4). **Τα παιδιά δε θα σχολιάσουν** και οι κ.κ. Διευθυντές/ντριες να φροντίσουν για **την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων.**

Παρακαλούμε, να είμαστε όλοι πειθαρχημένοι και στην ώρα μας (8 πμ) στην προσέλευση μας στο 1ο Δημοτικό Μοιρών.

Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα της Σχολικής Συμβούλου 8^{ης} Περιφέρειας (<http://ebagiati.weebly.com>: Εκπαίδευση ανακαλύπτοντας την άγνοια μας), στην ενότητα επιμόρφωση – επικείμενα σεμινάρια.

Συνημμένα: σελ. 2



Επιμορφωτική Ημερίδα Τετάρτη 18 Απριλίου 2018

ΘΕΜΑ: «Προκλήσεις στο σύγχρονο σχολείο και πρακτικές αντιμετώπισης τους»

ΔΙΕΥΘ/ΝΤΕΣ & ΔΙΕΥΘ/ΝΤΡΙΕΣ

6/ΘΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

της 8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ώρα	Θέμα	Εισηγήτρια	Περιεχόμενο	Προσέγγιση	Διάρκεια
8:00 - 8:30	Προσέλευση – Εγγραφές				30'
8:30- 9:00	Σχέδιο δράσης των σχολείων της 8ης Περιφέρειας ΠΕΝ Ηρακλείου για το μετασχηματισμό του σχολείου σε δημοκρατική κοινότητα	Μπαγιάτη Ειρήνη Σχ. Σύμβουλος 8 ^{ης} Περιφέρειας/ PhD & Msc στις Επιστήμες της Αγωγής/ Βιολόγος	Επιμορφωτική δράση που υλοποιείται από τον Απρίλιο του 2014, στα Σχολεία της 8ης Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου που στη συνέχεια συγκρότησαν κοινότητα πρακτικής. Σκοπός της επιμόρφωσης είναι η σύγχρονη προσέγγιση της μορφωτικής διαδικασίας να διαμορφώσει ένα ιδιαίτερο κλίμα στη σχολική ζωή που απέχει πολύ από αυτό του παραδοσιακού σχολείου. Έτσι, η σχολική ζωή χαρακτηρίζεται από το ανοικτό σχολικό κλίμα, από δραστηριότητες που στοχεύουν στην υποστήριξη των παιδιών να γίνουν ικανά και να συνεισφέρουν σε μια δημοκρατική κοινωνία, παράλληλα με το μετασχηματισμό του σχολικού περιβάλλοντος σε «ψυχικά ανθεκτική κοινότητα» που παρέχει υποστήριξη και καθοδήγηση σ' όλα τα παιδιά.	Εμπλουτισμένη εισήγηση	30'

9:00 - 11:00	Δημιουργώντας ένα δημοκρατικό σχολείο: θεωρητικά ερείσματα και καλές πρακτικές	Αγάπογλου Θεοδώρα Msc Διαπολιτισμική Εκπαίδευση, Διδακτική Μεθοδολογία και Παιδαγωγική της Ειρήνης	Προσομοιώσεις σχετικές με τον εκδημοκρατισμό της τάξης: εξάσκηση μέσω βιωματικών δραστηριοτήτων σχετικά με ζητήματα του ρόλου του δασκάλου, τη συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων, τη σχέση με τους μαθητές, το στυλ του δασκάλου, τις σχέσεις με τους γονείς, τη σύνδεση σχολείου και κοινωνίας και γενικά τις σχέσεις εξουσίας που αναπτύσσονται μέσα σε αυτό το πλαίσιο. Τα θεωρητικά ερείσματα των δραστηριοτήτων που θα λάβουν χώρα απορρέουν από την Κριτική Παιδαγωγική, τη Διαπολιτισμική Εκπαίδευση και την Παιδαγωγική της Ειρήνης. Η θεωρία θα προσεγγιστεί μέσω δραστηριοτήτων και το σημαντικότερο ρόλο θα έχει ο κριτικός αναστοχασμός, μέσα από τον οποίο θα εξετάσουμε τις πρακτικές της σχολικής μονάδας, θα συζητήσουμε προβλήματα που συναντούμε επιζητώντας λύσεις και θα συν-οικοδομήσουμε τις καλές πρακτικές εκδημοκρατισμού μίας σχολικής μονάδας.	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	120΄
11:00 -11:30	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ				
11:30- 12:00	Ηθική και Μετασχηματιστική Ηγεσία στην Εκπαίδευση: Το θεωρητικό υποβαθρο	Αργυροπούλου Ελευθερία Μον. Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστήμιου Κρήτης, Σχολή Επιστημών Αγωγής, ΠΤΠΕ	Αναγνώριση προβλημάτων και συγκρούσεων στο σύγχρονο σχολείο-ζητήματα διοίκησης και ηγετικές δεξιότητες στη διεύθυνση των σχολικών μονάδων –ζητήματα που επιχωριαζουν σε ημιαστικές και αγροτικές σχολικές μονάδες της χώρας – μετασχηματιστικές πρακτικές –λήψη αποφάσεων	Εμπλουτισμένη εισήγηση	30΄
12:00 – 13:30	Ηθική και Μετασχηματιστική Ηγεσία στην Εκπαίδευση: η καθημερινή πρακτική		Ηθικά διλήμματα του Διευθυντή-οριοθέτηση- αξιολόγηση διλημάτων και τεχνικές επίλυσης	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	90΄
13:30- 14:00	Ερωτήσεις – Συζήτηση – Συμπεράσματα				30΄

